

## 戲說台灣

◆眷屬 奇異

**當**我們所居住的小島「福爾摩沙」，在這塊寶島看著無數生命繁華走向衰落，看著物種繁衍進化，花開花謝，時光悄悄走過…。

當我在牙牙學語時，母親就時常在耳旁對我訴說著台灣的美麗，南部的墾丁，熱情的太陽穿著鐵甲金戈，一步步在空中邁步，使勁的放送他金黃的威力，午後，蟬聲幽幽，悅耳猶如小提琴的琴音，海底的珊瑚礁，五彩繽紛的顏色讓我不禁感嘆大自然的鬼斧神工，抬頭一看，一望無際的天空是如此湛藍，讓人流連忘返；嘉義的阿里山，在春天美麗蒼翠的綠色隧道中漫步，沿路清風徐徐吹來，落下片片櫻花，如果幸運，可以看到蝴蝶仙子揮動她們翅膀，在森林跳著華爾滋，百花齊放，生氣勃勃，洋溢幸福芬芳，好像徜徉在快樂天堂；秋天的奧萬大，紅楓染上滿山滿谷，就像披上一件紅袍，兩旁飄下風落的楓葉，走在路上不時沙沙作響，豐富了秋日的天空，迷人的景色，實在無法用筆墨能形容的美；在北部，冬天的陽明山，朔風冷冽的吹著，但無法吹熄台灣人看雪的熱情，朵朵雪花幫大地換上新衣裳，這四季的幸福，每個人都能擁有，台灣，就如同幽蘭出谷般世外桃源，如此繽紛、如此美麗。

俗話說：「麻雀雖小，五臟俱全」，台灣的美，不是只有風景秀麗而已，在這好山好水當中，孕育出多少名人，在運動方面，台灣選手曾雅妮、詹詠然、林書豪、陳偉殷…，他們都是台灣之光，讓全世界知道台灣這座美麗之島；美聲小胖林育羣在美國發光發熱，他用他的歌聲唱出台灣的好，感動多少離開台灣思鄉的華僑；陳樹菊，看似不起眼市場菜販，卻被美國《時代》雜誌入選最具影響力時代百大人物之一，因為她「助人為快樂之本」的愛心，把錢給需要幫助的孩童及弱勢家庭，讓世界看見台灣人濃濃的人情味；創辦慈濟的證嚴法師，也是用慈悲的心去關懷世界各個角落需要幫助的人，偉大的情操讓人動容；前往法國參加世界麵包大賽的麵包師傅吳寶春，奪得冠軍，把台灣美食傳播全世界，讓大家知道，台灣的美食是多麼多元化，食物美味重要元素讓大家欲罷不能，遊子們，這才是家鄉的味道呀！生活在這塊土地的我們，是如此幸福。我是台灣人，我愛台灣！

回想起來，我們這座寶島孕育許多美好的人、事、物，但是我們很少去關心身邊的景物，我們台灣擁有四季的美麗，從北至南，每一個城鎮，都是一個個說不完的故事，有自己的特色，生活在這塊土地的人，是如此的幸福，旅人來到台

灣都說：「台灣，最美麗的風景，是人」，因為台灣，是個多元文化所融合的小島，在台灣的原住民、客家人、外國人都能和樂融融相處在一塊，彼此尊重、包容，我們不常有紛爭，民主化的台灣，社會和諧、自由，台灣是個人情味的地方，處處都是溫暖，在我們心中，台灣是特別的，每個台灣人，都極喜愛他們所居住的這片土地，從我們的祖先開始，飲水思源的過日子，養成我們珍惜我們擁有的資源，雖然土地面積不大，但是我們是獨一無二，這就是台灣，我們寶島－福爾摩沙。

我相信，我活在一個陶淵明筆下的桃花源、柏拉圖書中的香格里拉，因為台灣，就是個人文薈萃的地方，背包客的我每當置身國外時，有人問起台灣在哪裡？台灣的特色是什麼？我會細細訴說，台灣的故事...。